《材料学院无机101班30名毕业学子致马连湘校长的一封信》
敬爱的马校长：
您好！
我们是材料科学与工程学院无机非金属材料工程专业101班的毕业生。在这个硕果盈枝而又激情奔放的毕业季里，我们即将走出菁菁校园，奔赴崭新的人生征程。在这个激动而又伤感的时刻，我们冒昧地向您汇报一下班级四年来的学习工作生活情况，也以此表达我们对母校培养的感激之情。
时光荏苒，光阴似箭，伴随着母校四年改革发展阔步前进的铿锵步伐，我们已圆满完成了大学学业。我们依然记得，2010年9月份入学时正值学校60周年华诞，六十载艰苦创业、春华秋实，校庆的盛大场景让我们切身感受到了学校深厚的文化积淀和丰硕的办学成果。那时的我们头一次感受到“科大人”这个名字的分量，也从内心深处酝酿起争做“科大人”的信心和豪情。全班30名同学追逐大学梦、放飞青春梦的脚步从那时启程，并执着地奔跑在科大的沃土上。
[bookmark: _GoBack]有梦想才有方向，有方向才有力量。四年一路走来，在学院领导老师的引导教育下，我们始终把学风建设作为班级建设的首要任务抓牢抓实。我们班先后获评校级“先进班集体”、“优良学风班”、“五四红旗团支部”，今年又被评为“山东省先进班集体”。四年七个学期的期末考试优良率在材料学院10级8个班级中均名列第一，其中2个学期期末考试出现“0”不及格率现象。全班四六级一次通过率位居全校前列。全班30人全部参加了“挑战杯”、数学建模、英语竞赛、物理竞赛、新材料创新大赛等各类科技创新竞赛，其中有16人荣获国家和省市校级奖励。在2014年考研中，全班报考率达100%、上线率达74%、录取率达63.3%均位居全校首位，其中19人考取中科院、西工大、山大等985、211高校。班级6名党员中5人成功考取研究生考研率达到83%，党员、学生干部在班级学风建设中发挥了模范带头作用。截止到目前，班级就业签约率已经达到100%，30名同学都找到了自己理想的工作，正满怀信心地奔赴新的学习工作岗位。
纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行。我们在切实抓好“学习”这个第一要务的同时，我们特别注重在实践中坚定理想信念，在实践中培养社会责任感、创新精神和实践能力，在实践中培育和践行社会主义核心价值观。我们班作为学院学习型、文明型“两型”宿舍建设的首期试点单位，扎实开展“两型”宿舍创建活动，全班4个宿舍均获评学院“文明型”宿舍，其中2个宿舍考研率达到80%以上，依托这个活动全班同学形成了良好的学习生活习惯和文明修身意识。我们响应学校学院的号召，开展了丰富多彩的主题团日、主题班会活动，先后开展了“永远跟党走”红歌比赛、“喜迎十八大·青春献祖国”演讲比赛、“中国梦与个人志”等16项思想引领主题教育活动。我们还开展了“我爱我家”校园清理课桌文化、“守望夕阳”四方区敬老院志愿服务活动、“绿色中国梦”岛城志愿环保等27项志愿服务活动，用实际行动践行社会主义核心价值观，即锻炼了同学的综合素质和实践能力又增强了班级的凝聚力和向心力。中国新闻网、新华网、人民网、齐鲁晚报、青岛日报、青岛电视台等10余家媒体先后报道了我们班组织开展的志愿服务活动。
在这个积极向上、温馨幸福的班级里，班委7人以身作则、冲锋在前、切实发挥战斗堡垒作用，尽最大努力激发全班共同进步的正能量，不让任何一名同学掉队。全班30名同学中有10名同学加入学院学生会，班长卢建州担任学院学生会主席、团支书马婷婷以优异成绩保送本校研究生，有2名同学担任学院学生会主部长，1人考取安徽公务员，1人荣获山东省优秀学生干部称号、1人荣获山东大学生暑期“三下乡”社会实践优秀学生称号，8人荣获校级“优秀学生干部”、“优秀学生”、“优秀团员”、“优秀团干部”等称号。当然，作为90后的一代，我们班中也有同学出现过上网、浮躁、郁闷乃至急功近利的不好现象，但是我们能够正确对待这些成长中的“烦恼”并积极用成长来解决，我们也诚挚地希望马校长给我们提出建议，帮助我们更好地走好以后的人生路。
四年来，我们与科大共奋斗、与材料同发展。学校的改革突破、学院的快速发展给我们注入了动力、增添了信心。我们见证了中国“橡胶谷”拔地而起、学校“政产学研”特色充分彰显、学校办学实力和人才培养质量不断增强，我们感受到张志焜和崔作林等老一辈材料人品格的影响、院长雷清泉院士走进课堂带来的“大师”魅力、高分子材料一级博士点学科的力量，我们忘不了学校学院领导、班主任、辅导员、专业教师在校园里、教室里、宿舍里给我们的谆谆教导。今年，我们材料学院10级毕业生考研率达44%，继续保持全校第一，同时还涌现出了中央电视台等各大媒体报道的“考研六姐妹”，我们深感骄傲和自豪。党委副书记王瑞芳老师、副校长张淑华老师先后多次走进班级和宿舍为我们考研就业加油鼓劲，让大家备受感动和鼓舞。沐浴着学校学院发展的良好氛围，我们在四年青春成长的道路镌刻下了坚实的足迹。
母校永远是我们的精神家园，我们坚信母校伴随着国家全面深化改革的强劲东风，一定会在科学研究、服务社会、人才培养和文化传承上实现新的突破，编织更加美好的“科大梦”。在此离别之际，我们在总结成绩的同时也在追问自己在科大这四年到底收获了什么。我们认为主要是这四个方面：第一是养成了一个习惯，就是身心健康、善于学习、敢于筑梦、积极向上；第二是培养了一个兴趣，就是形成了对材料学科和钻研材料学前言知识的兴趣；第三是锤炼了一个品格，就是谦虚宽容、懂得感恩、勇于担当，始终堂堂正正做人、认认真真做事；第四是明白了一个道理，就是要像橡胶那样自强务实，既要有学会仰望星空、树立目标理想又要脚踏实地、真抓实干。或许是因为即将离别的原因，我们的内心涌动着对母校一草一木的眷恋、对师长一举一动的感激。对于这份交织交融的独特情感，我们把它概括为“忠诚”，这是忠诚于母校的培养、忠诚于师长的关爱、忠诚于我们入学时的选择、忠诚于我们离校后的事业。
“今天我以科大为傲，明天科大以我为豪”。奋斗的青春最美丽，实干的人生有精彩。我们将按照习近平总书记在今年五四重要讲话中所提出的四点要求，发扬科大精神、践行橡胶品格、传承材料院风，用扎实的奋斗、过硬的作风、突出的业绩书写一个大写的“科大人”。
回顾科大岁月弥足珍贵，展望美好明天扬帆起航。衷心祝愿母校和学院各项事业欣欣向荣、蒸蒸日上，祝您工作顺利、身体健康！
此致
敬礼！




材料学院非金101班全体同学
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